

助学帮困,让希望代代相传

中国移动浙江公司助学行动纪实

“信息树人工程” 培养名师名校长

振兴教育,教师是关键。在浙江省“山海协作工程”系列活动中,中国移动浙江公司向丽水市莲都区捐赠200万元,重点实施“信息树人工程——名师名校长”培养项目。

这个项目用三年时间,通过“走出去、请进来”的方式,为莲都区重点培养100名左右的省市级名教师,100名左右的区级名教师,300名左右的骨干教师,5名左右的省市级名校长,涉及到94所中小学、4.3万学生、2700名教师。

此前,丽水莲都区师资力量薄弱。一是无固定师资队伍,业务水平总体偏低。二是师资队伍不够稳定,流动性大,导致教育教学工作缺乏稳定性,教师群体缺乏凝聚力。

信息不对称、信息观念薄弱、信息闭塞等数字鸿沟现象直接导致一些地区教育落后。中国移动浙江公司此举是希望从根本上提高农村中小学校和教师队伍的总体素质,实现城乡教育的均衡发展,来切实推进素质教育的实施,全面提高基础教育的质量。

“校讯通”构建 家校信息沟通平台

自浙江省委、省政府提出“八八战略”和大力建设“平安浙江”的战略决策以来,中国移动浙江公司全力实施“平安教育”工程,推广“校讯通”全面解决方案,解决了学生在校和家庭之间的“管理真空”问题,从而推动了学校管理的科学化、信息化,满足了大众对教育信息化的实际需求,推动教育事业的信息化进程。

目前,中国移动浙江公司已在全省近1700所学校(用户数已超过70万户)建立了校园信息发送平台,对学生在校的学习情况及表现,由学校老师制作相关信息,及时发送到家长的手机上,由此推出了学校和家长在教与学方面双向互动的教育新模式。

这种被称为“校讯通”的短信平台,可以实现学校和家长之间全方位的沟通。家长只要通过任何一台可上网的计算机或者注册过的手机就可以进入家校联系平台查询孩子在校的各项表现,同时可以把孩子在家庭的表现和自己的想法及时反馈给教师。

此外,中国移动浙江公司还开发了一套名为“家园通”的智能化门禁系统,以确保幼儿园小朋友安全接送为主要目的,集到达(离开)提醒、健康晨检、餐饮管理等功能于一体。

随着整个系统投入后不断升级和完善,该平台正朝着更加贴近教育教学,服务于学校和学生家长,为充实教育现代化的内容健康发展。

1000个岗位 提供给大学生社会实践

2007年7月,中国移动浙江公司启动了以“希望在我手中,实践承载未来”为主题的“动感地带2007大学生暑期社会实践活动”活动,这是浙江公司连续第四年开展此项公益活动,累计至今已有近万名学生通过社会实践和勤工俭学的方式得到了良好的锻炼,并且有近5%的大学生毕业后加入了中国移动公司这个大家庭。

社会实践活动向大学生提供1000个岗位,并从中拿出200个名额给贫困学生,以帮助那些真正需要的人。贫困生的名单将由各所高校统一提供,入选的贫困生可通过绿色通道直接获得暑期实践机会。最终有近1500名大学生进入了中国移动浙江公司参加暑期实践活动。



07年的大学生暑期实践活动还更多地体现了公益因素,将开展“绿箱子环保计划”和“橙色爱心公益计划”,鼓励实践人员携带绿箱子到自己的校园、居住社区、公共场所等地,回收废旧手机和手机电池,在全社会宣传绿色环保概念。“橙色爱心公益计划”围绕“动感地带奉献橙色爱心”主题,要求实践人员在实践期内必须参与一次爱心活动。同时,为了推进社会主义新农村建设,结合浙江公司的农村移动信息化建设,实践活动还将安排大学生们担任农村信息化推广员,为农民朋友举办各种类型的信息化推广讲座、培训,让农民通过“农民信箱”、“农信通”等移动信息化手段实现产品销售,了解农技信息等,以帮助更多的农民脱贫致富。

“30万创新基金” 开创应用技术新未来

2006年4月,在以“智能移动内容和应用——新收入的来源”为主题的诺基亚移动应用峰会上,中国移动浙江公司和诺基亚正式启动了在浙江大学设立的浙江移动——诺基亚移动应用创新基金。

为推动在通信应用和服务方面的创新研究和开发合作,中国移动浙江公司、诺基亚(中国)投资有限公司和浙江大学已签定了三方框架协议。浙江移动——诺基亚移动应用创新基金,将于每年总共向浙江大学提供30万元人民币,进一步推动大学与企业移动通信技术方面更高层次的合作,更好地促进手机软件的开发和应用。

同时,浙江省首届“浙江移动-诺基亚手机应用软件大赛”也在峰会上举行了颁奖仪式。在经过半年时间的筹备和选手的开发后,大赛共收到了14项作品。经过专家评审,浙江大学Charm队刘迪博的“无线远程桌面控制系统”以超越专业团队的开发水平和领先的创新思维赢得评委一致认可,摘得一等奖。

“爱心大篷车” 驶入贫困学子心中

“我们上大学有指望了!”“爱心助学大篷车”马站片区岱岭乡福掌村的应届高中毕业生钟大涨,开心地对同乡、同样是贫困生的雷莎莎说。这是因为中国移动温州分公司组织的“全球通爱心助学计划”给他们带来了希望。

桑美台风时,钟大涨家的房子塌了,这给本就贫困的家庭雪上加霜。但是他没有放弃学习,毕业于苍南求知中学文科的他,高考考了536分,高出第二批分数线十几分。但是面对大学学费,一家人一筹莫展。移动出资的这个助学计划,让家人们看到了希望。

2007年是中国移动温州分公司全球通爱心助学计划实施的第一年,本次活动的目的是为了不让大学生因贫辍学,减轻贫困家庭的经济负担,让他们如愿走入大学校园。依照温州分公司的计划,将总共资助200名贫困大学新生,资助标准为每人一年4000元,资助两年。同时还将通过招聘等方式为接受资助的贫困学子优先提供勤工俭学的机会。

活动开出“爱心大篷车”,分别到泰顺、文成、平阳等地移动营业厅设点,鼓励家庭贫困的学子积极报名,挺起胸膛接受社会的帮助,学成后报答家庭、回报社会。也呼吁热心的市民,如果发现身边有需要帮助的学子及时帮助推荐。同时,中国移动温州分公司开通了助学活动短信平台,温州的移动用户只需发送921至098885,即从用户的手机话费中扣除一元资费,直接作为爱心助学款捐给贫困大学生。

“数字校园” 延伸教育信息化内涵

针对金华当地对教育方面的投入与重视现象,浙江移动金华分公司正式与金华大学开始校园网共建活动,双方开展长达15年的校园网合作。这不仅开了校企合作系统工程的先

河,更为校园信息化和教育信息化建设提供了有力的保障。校园网建设将成为支撑金华市学校教育信息化的重要平台,通过利用浙江移动的通信技术优势,不断提高金华高校教育信息化水平。

“百场公益夏令营” 邀请外来务工家庭子女来参加

2007年8月,“动感地带”服务外来务工人员家庭子女·百场公益夏令营启动仪式在杭州市青少年拓展训练基地隆重举行。全市举行了132场以“同在蓝天下,携手共成长”为主题,内容丰富、形式多样的夏令营活动,参与的外来务工人员家庭子女及农村留守青少年达到3.6万余名。本次活动是中国移动杭州分公司继去年来第二次开展此活动。

“三下乡”大学生暑假社会实践活动 服务和谐农村

中国移动台州分公司与台州职业技术学院联合举办的“动感地带”杯2007“三下乡”大学生暑期社会实践活动在台州职业技术学院举行出征仪式,这标志着“动感地带”杯暑期大学生送“科技、文化、卫生”下乡活动全面启动。

“动感地带”志愿者在出征仪式上表示,利用暑期送科技、文化、卫生下乡是认识、体验和服务地方经济发展的良好机会,大家将用平时所学的知识,为建设社会主义新农村建设贡献一份力量。

“三下乡”活动以“携手共献爱心、构建和谐农村”为主题,由470余名M-zone志愿者组成30余支服务队,奔赴台州九县(市、区),深入农村开展爱心支教、科技支农、医疗服务等活动。